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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANi
Pracovni listy — Vyrobni podnik:

1. Doplrite, o jaky proces se jedna:
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- KONtrola JaKOSti VYIODKU ... ..o e
S VYIODA NAFAAI ... e
- skladovani hotovyCh VYIODKU ... e
SVYIODA ZEIEZA .. oo e
- VYroba elekiriCKE ENErgie ... ..o
- vyroba nahradnich dild pro opravu vIastnino Stroje ...
- fakturace prodaného Materialu ......... ...

2.V tabulce uvedte znaky jednotlivych typl vyroby:

Znak Kusova Sériova Hromadna

Pocet druht vyrobk

Pocet vyrobku jednoho
druhu

Uroveri automatizace

Specializace pracovist

Kvalifikace pracovniku

Naklady na 1 ks

Zarazeni vyrobnich
linek

Priklady typu vyroby

3. P¥i vyrobé plechu byla spotfeba ¢asu 80 hod/tunu. Zavedenim lepSi organizace prace se spotifeba Casu
snizila 0 5%. Celkova vyroba Cinila 2900 tun, mzdovy tarif pracovnika 95 K&/hod. Naklady na zavedeni
lepsSi organizace prace Cinily 387 500 K¢.

a) uvedte, zda toto opatfeni mélo vliv na produktivitu prace,

b) vypoctéte, zda doslo k uspore nakladu.

4. V daném mésici zaméstnanci odpracovali 45 000 hodin a vyrobili 3 080 ks vyrobku. Cena jednoho kusu
Cinila 1 030 K¢&. Vypoctéte produktivitu prace:

a) v penéznich jednotkach,

b) v naturalnich jednotkach.
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5. Vyroba vyvolava fixni naklady ve vysi 1 300 000 K&, variabilni naklady 320 K¢&/ks pfi objemu vyroby
1 000 ks. Ve 2. roce se objem vyroby zvysil na 1500 ks pfi stejné vysi nakladu a ve 3. roce vzrostl objem
vyroby na 6 300 ks, ale doSlo ke zvySeni fixnich naklad na 1 800 000 K¢&. Dopoctéte hodnoty:

4

1. 1 000
2. 1500
3. 6 300

Ve tfetim roce bylo vyrobeno 6 300 ks pfi fixnich nakladech 1 800 000 K¢, v dalSim roce firma ziskala
novou zakazku a vzrostl objem vyroby na 7 400 ks, ale doSlo ke zvySeni variabilnich nakladd na 350
K&/ks. V 5. roce se opét zvysil zajem o vyrobky na 8 000 ks, ale k tomu potfebuje vyrobni firma pofidit
dalsi stroj. Odpisy stroje navysi v daném roce fixni naklady o 380 000 K¢.

3. 6 300
4. 7400
5. 8 000

a) Uvedte, ve kterém roce dochazi Kk USPOram Z roZSahU. ...........ouiuieiiieiiie e

b) Uvedte, pro€ pfi ur€itém objemu produkce mizi Uspory z rozsahu..............cooiiiiiiiiiiiiiiie

6. Spole¢nost muze zaijistit vyrobu 3 000 000 ks soucastek:

a) tfiskovym obrabénim, pro které ma k dispozici stroj, fixni naklady ¢ini 550 000 K&, variabilni 5 K&/ks,
b) odlévanim, kde bude nutné pofidit vstfikovaci lis, fixni naklady budou &init 2 800 000 K¢ a variabilni
3,20 K¢/ks. Vyberte levngjsi technologicky postup.

7. Firma zasela 800 t pSenice a sklidila 8000 t. V pfistim roce potfebuje vypéstovat 9000 t. Mize zasit
900 t téhoz druhu, kde 1 t osiva stoji 7500 K& nebo 850 t jiné odriidy, kde je cena 7800 K&. Vypoctéte,
ktera moznost bude efektivnéjsi.

8. Vypoctéte, jakych vynosi ma byt dosazeno, jestlize tyCinka Deli super stoji 12 K& a prodalo se jich
220 000 ks, tyCinka Koko11 K& a prodalo se jich 40 000 ks.
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9. Bylo prodano 10 000 ks vyrobkd za 960 Ké&/ks. Vypoctéte, jaky byl vysledek hospodareni, pokud
naklady Cinily:

a) 8 400 000 Ke,

b) 9 700 000 K¢&.

10. Spole¢nost ma za ukol usit 2000 ks vyrobku, vypoctéte, jaké mnozstvi latky, elektrické energie a
pracovniho €asu bude potfeba, jestlize norma spotfeby latky je 1,5 m/ks, spotfeba elektrické energie je
0,5 kWh pro 1 ks vyrobku, vykonova norma 30 min/usiti 1 vyrobku.

Dale propoctéte naklady, vynosy, zisk, jestlize cena 1 kusu je 900 K&, cena 1 m latky 340 K¢, cena 1 kWh
elektrické energie 3 K¢, hodinova mzda 90 K&. Celkové opotfebeni zafizeni €ini celkem 600 000 KE.

11. Propoctéte planované naklady, vynosy a zisk papiren. Papirny planuji vyrobit ro€né 1 000 000 ks
sesitd A4 v cené 11 KE. Spotfeba materialu bude ¢init 3 000 000 K&, opotfebeni zafizeni 2 800 000 K&,
ostatni naklady (doprava, energie) 2 000 000 K¢.

12. Lis na plasty zpracuje za hodinu 200 vyliskd. Je v provozu v jedné sméng, tj. 8 hodin denné. Rok ma
260 pracovnich dni. BEhem roku bude lis mimo provoz 10 dni celopodnikové dovolené a 5 pracovnich dni
pro opravy. Vypoctéte ro¢ni kapacitu 1 lisu.
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13. Spole¢nost ma 3 zavody. Dle udajl v tabulce vypoctéte:

a) splnéni planu pro kazdy zavod,

b) ktery zavod pracoval nejefektivnéji,

¢) jaky vliv na vykonnost bfeclavského zavodu mélo pfijeti zakazky v hodnoté 12 500 000 K¢, jestlize by si
to vyzadalo pfijmout dalSich 24 externich pracovniku.

OP Vzdélavani
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MINISTERSTVO SKOLSTVI,
MLADEZE A TELOVYCHOVY
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Kolin 34 500 000 33 833 000 72
Plzen 53 000 000 53 284 000 109
Bfeclav 28 000 000 28 960 000 57

14. Velkoprodejna planuje nasledujici prodej vyrobku, vypoctéte:

a) Ctvrtletni prodej v tunach za kazdy druh vyrobku a celkové,

b) podil prodeje kazdého druhu v tunach na celkovém ¢tvrtletnim prodeji v tunach,
¢) planované vynosy pro kazdy druh vyrobku za 1. Ctvrtleti,

d) planované vynosy celkové za 1. Ctvrtleti,

e) % podilu vynos( kazdého druhu na ¢tvrtletnich vynosech,
f) kterého druhu se prodava vice a ktery pfinasi vyssi vynosy.

Leden

Unor 200 65000 250 55000
Brezen 150 67000 200 40000
Celkem

Ctvrtleti X X




